
Ata da nongentésima septuagésima quinta (975ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no segundo dia do mês de
Dezembro, do ano de dois mil e vinte e cinco (03/12/2025), na
sede da Câmara Municipal de Piau, às dezessete horas, com
tolerância de quinze minutos, presidida pelo Sr. Emiliano
Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a chamada
registrou-se a presença na Câmara Municipal de Piau dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de
Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton César de Oliveira
e Castro, Carlos Roberto de Castilho, Vanessa Kneipp
Rezende Oliveira, Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson de
Oliveira e Castro. Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a
apreciação da atas anterior, a qual foi devidamente aprovada
por unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n°
377/2025 do vereador Gilson de Oliveira e Castro, n° 378 e
379/2025 do vereador Pedro Pereira Monteiro Neto, n° 374 e
375/2025 da vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, n°
372 e 373/2025 da vereadora Adriana Viana de Souza e n°
376/2025 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva. Todos
os requerimentos foram aprovados. Iniciando-se a Ordem do
Dia, são realizadas as primeiras discussões dos Projetos de Lei
substitutivos n° 531/2025 que estima a Receita e Fixa a
Despesa do Município de Piau para o exercício Financeiro de
2026, n° 532/2025 que altera o Anexo de Metas Fiscais e o
Anexo de Riscos Fiscais à Lei nº 443 de 23 de Junho de 2025
que estabelece as Diretrizes Orçamentarias para Exercício
Financeiro de 2026 e n° 533/2025 que dispõe sobre o Plano
Plurianual do Município de Piau para o período de 2026 à
2029. Sem nada a discutir, o presidente Emiliano diz que no
dia 04/12 serão realizadas duas reuniões extraordinárias, a
primeira para apresentar as emendas impositivas e a segunda
para apresentar o projeto de lei sobre a abertura do cargo de
controlador interno na câmara. Em seguida, convida o Sr.
Secretário de Saúde, Roger Hungria de Paula, para prestar
esclarecimento sobre a falta de medicamentos na farmácia. O
Sr. Secretário deseja boa-tarde a todos e diz que faltam 77
itens e, entre eles, muitos são de uso contínuo. Nesse sentido,
afirma que são regidos pela legislação pública, na qual há uma
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série de regras que, segundo ele, atrapalham o atendimento à
população. Dessa forma, foi realizada a suplementação
orçamentária de R$ 300.000,00 para a compra de
medicamentos, mas alguns deles passaram por reajuste de
preço. Assim, segundo a empresa, não iriam conseguir
comprar os remédios sem prejuízo. Dessa forma, fizeram
solicitação de cancelamento e a Secretaria de Saúde solicitou
ao setor de licitação que fizessem uma nova tomada de preço.
Diante dessa situação, solicitou a Secretaria que fizessem uma
nova tomada de preço, mas averiguaram que muito itens
realmente ficaram caros. Assim, ele diz que as licitações dos
preços cancelados pela empresa foram R$ 209.508,00. Dessa
forma, não podem comprar os medicamentos sem coação
prévia. Assim, o setor de licitação está fazendo a cotação.
Segundo o Secretário, o ministério da saúde tem uma lei que
determina que todos os municípios do brasil devem ter uma
farmácia popular, então a Secretaria está tentando credenciar a
farmácia do município, visto que muitos remédios que estão
faltando estão disponíveis na farmácia popular. O vereador
Pedro pergunta qual é o prazo para a nova licitação e o Sr.
Roger responde que será lançado o edital amanhã no sistema
e, depois disso, são 8 dias para concorrer. O vereador Pedro
questiona se até o final do ano eles conseguem as medicações,
e o secretário responde que espera que alguns remédios sejam
estregues este ano. A seguir, a vereadora Vanessa pergunta se
este problema vem acontecendo desde agosto. O Sr. Roger
responde que houve uma sequência de problemas, começando
pela falta de orçamento. Depois da suplementação de
R$300.000,00, começaram a fazer empenhos em setembro. A
vereadora pergunta se há possibilidade de excluir a empresa da
licitação. O Secretário diz que questionará a parte jurídica,
visto que foi demonstrado que os preços estavam defasados. O
vereador Emiliano diz que várias prefeituras estão aderindo
Atas, tendo vista que é um processo mais rápido e econômico.
O Sr. secretário responde que no CIESP tem essa ata, mas
somente quem é associado ao CIESP pode fazer. Além disso,
esclarece que na CISP há um entendimento sobre essa questão
e que o seu presidente está mudando algumas coisas, pois os
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seus exames estavam caros. Dessa forma, afirma que
conseguirão realizar compra com ata compartilhada de
medicamentos e materiais de consumo pela CISP também.
Entretanto, neste momento, não conseguiram localizar
nenhuma ata compartilhada.  O vereador Emiliano relata que
há municípios aderindo às atas compartilhadas de
medicamentos e que estão tendo uma grande economia na
compra de medicamentos. Nesse sentido, o Sr. Roger
esclarece que, por exemplo, na ata do CIESP há muita
diferença, uma vez que eles compram para grandes
municípios. Além disso, argumenta que a situação não é
somente uma dificuldade do município de Piau e que a
questão será resolvida rapidamente agora com a ata
compartilhada na CISP. Também, segundo ele, há um projeto
Pharmacisp que ficou parado a gestão anterior e ainda
encontra-se paralisado. Neste projeto, os municípios da CISP
recebem os medicamentos juntos. Assim, explica que o Sigaf é
uma compra do Governo do Estado com a licitação, mas nele
há, atualmente, mais de 40 empresas que conseguem esta
licitação. Nesse sentido, primeiro a secretaria deve dar
prioridade para comprar com o SIGAF, visto que a ata do
estado será sempre mais barata do que a da prefeitura por
conta da quantidade. O vereador Milton César questiona se a
empresa será multada e excluída. O Sr. secretário responde
que a empresa realizou solicitação formal de cancelamento e o
jurídico está fazendo uma análise sobre o caso, pois a empresa
fez uma demonstrativa que os itens realmente ficaram
defasados. O vereador Giovani sugere a criação de uma lei
para as empresas que caso não entregarem os medicamentos
sejam punidas. Em seguida, relata que o município não quer
fornecer o medicamento de uso controlado para um aluno, no
valor de R$260,00 reais. Dessa forma, ele pergunta para o Sr.
Secretário se é possível disponibilizar essa medicação. O
Secretário Roger responde que devem analisar se o
medicamento está na tabela no SUS ou se está disponível no
RENAM, uma vez que alguns medicamentos podem não estar
sob sua alçada. O vereador Emiliano questiona se seria
possível fazer um reequilíbrio nos valores. O Sr. Roger afirma
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que o reequilíbrio foi considerado e, dessa forma, fizeram a
cotação, mas alguns medicamentos sofreram grande reajuste.
O vereador Giovani mostra o medicamento que o garoto
precisa, mas o secretário fala que não conhece o remédio. O
vereador Pedro pergunta se a prefeitura não pode custear o
medicamento e o Sr. Roger responde que não sabe, pois está
sendo passado o seu nome agora. O vereador Emiliano diz que
a prefeitura deve rever essa situação, tendo em vista que, se a
pessoa recorrer à justiça, o processo não será concluído do dia
para a noite e, além disso, o problema pode ser agravado.
Nesse sentido, sugere que a prefeitura ajude a família. O
secretário responde que devem considerar o que é o princípio
legal e o que é o princípio humano, uma vez que assinam o
empenho e que depois devem justificá-lo. Em seguida,
esclarece que medicamentos assim são considerados de alto
custo e que são cedidos pelo estado após um processo. O
vereador Carlos sugere esclarecer que alguns medicamentos
não estão na lista e, dessa forma, não é o município que não
quer oferecer o medicamento. O vereador Pedro defende que a
prefeitura deve comprar o medicamento por pelo menos dois
meses. O vereador Emiliano diz que é uma questão social,
visto que o valor do medicamento é muito alto para uma
família, que talvez seja carente, arque com essa despesa. O
vereador Giovani sugere que o município faça um
levantamento para saber quantas crianças utilizam
medicamentos controlados e, assim, não deixar faltar. O
vereador Emiliano diz que conseguiram uma parceria com o
instituto Olavo Keesen e eles fizeram uma lista, junto ao
secretário de saúde, com os nomes dos itens doados. Além
disso, informa que os tramites estão quase concluídos para
custear, no valor de R$300.000,00, exames de alta
complexidade. O Sr. Secretário confirma que o processo
entrou na diligencia na sexta-feira e no mesmo dia já
conseguiram responde-la. Assim, no dia anterior havia um
parecer positivo da resposta da diligencia e já está em
classificação orçamentária para pagamento. A seguir, agradece
aos vereadores pelo recurso devolvido para a saúde. O
vereador Emiliano diz que foi devolvido R$50.000,00 para a
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findar a fila de colonoscopia e que, a partir de 20 de
dezembro, a câmara fecha a conta de 2025, e assim, a quantia
não utilizada será repassado para a saúde. O vereador Carlos
pergunta se as consultas de oftalmologista estão agendadas
novamente. O Sr. Roger responde que não, mas há previsão
para acontecer por meio de mutirão. O vereador Emiliano
pede para que o secretário de saúde oriente as agentes de
saúde, com o objetivo de agilizar a fila do exame
oftalmológico. O vereador Milton César pergunta quantas
pessoas estão aguardando a cirurgia de catarata. O Secretário
informa que há 4 ou 5 pessoas aguardando o mutirão em
Recreio. Iniciando-se a Palavra Livre, com a palavra a
vereadora Adriana deseja boa-noite a todos e informa que foi
realizada a limpeza no escadão do Bairro do Rosário. Além
disso, continua reiterando a solicitação para que seja instalada
iluminação no ambiente. Após isso, agradece à prefeitura pela
academia ao ar livre colocada no escadão. Em seguida, pede
um ofício sobre um calçamento perto do Sr. Valtencir, vindo
do Formoso, que se encontra com buracos. A seguir, solicita
mais contêineres para o município, haja vista que há varias
localidades sem, como no Bairro do Rosário, próximo à casa
do Edmilson que é servidor da prefeitura. Além disso, diz que
as pessoas têm o habito de pendurar sacolas de lixo e, dessa
forma, os cachorros acabaram rasgando-os. Ainda, solicita um
contêiner para a rua José Valle Lopes, próximo a Sra. Jessi, e
outro para a rua próxima à câmara municipal, perto da Sra.
Luci. Além dia, na rua 12 de outubro não tem nenhum
contêiner. Com a palavra, o vereador Milton César deseja boa
noite a todos e pede um ofício à prefeitura sobre o Bairro dos
Paivas, perto da ponte nova, pois parou um bambu no meio do
rio, causando obstrução na passagem e mal cheiro. Dessa
forma, solicita que a prefeitura realize uma limpeza. Em
seguida, pede para que a nascente do Rio Piau, na onça. Além
disso, informa que esteve conversando com o prefeito sobre a
iluminação da quadra e foi falado que trocaram os refletores
por Led´s, até no campo do Bairro do Rosário. Assim, solicita
um ofício reforçando a questão. Além disso, solicita que seja
podado as arvores de Piau que estão encostando nos
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caminhões e nos fio elétricos, principalmente na rua do Sr.
Valtencir Condé. Após isso, solicita que a prefeitura realize a
manutenção do muro da rua Capitão Francisco José, perto do
lava jato. Com a palavra, o vereador Carlos deseja boa-noite e
agradece à equipe do PSF pelo trabalho que está sendo
realizado toda segunda-feira. Nesse sentido, pede para que
todos compareçam nas consultas agendadas. Com a palavra, a
vereadora Vanessa deseja boa-noite e solicita um
requerimento à prefeitura para que a porta do banheiro da
quadra de esporte do Córrego dos Almeidas seja arrumada e
para que o bebedouro seja reparo, visto que a agua não está
gelando e que um servidor a utiliza para abastecer o galão do
posto de saúde. Em seguida, pede à prefeitura para que um
caminhão pipa seja utilizado para limpar a rua Marciano
Loures, em frente ao CRAS, uma vez que o local está com
pedras soltas. Com a palavra, o vereador Giovani deseja boa-
noite a todos e diz que passou a situação do bebedouro e da
porta para o Felipe. Após isso, parabeniza a vereadora
Vanessa pela moção de aplausos aos fisioterapeutas e pede
desculpas por não ter conseguido comparecer. Com a palavra,
o vereador Pedro deseja boa-noite e pede à prefeitura para que
seja realizada manutenção na estrada que sai no ribeirão, em
cima do Marcelo. Em seguida, solicita à prefeitura
informações que a situações dos túmulos do cemitério
inacabados. Com a palavra, o vereador Emiliano deseja boa-
noite a todos e sugere ratear o valor da medicação da criança
por pelo menos 2 meses. Além disso, solicita ofício para
enviar ao Roger para resolver a situação, pedindo à farmácia
que oriente a família para conseguir o medicamento através do
mandado judicial. Após isso, sugere a sinalização da rua em
frente à Câmara Municipal devido às reclamações dos
moradores sobre o transito. Nada mais havendo é encerrada a
sessão e lavrada a presente ata.
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EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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